



В Кургане вынесен приговор бывшему начальнику тыла регионального УМВД, признанному виновным во взяточничестве

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Курганской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении бывшего начальника тыла УМВД России по Курганской области Сергея Мазко. Он признан виновным в совершении семи эпизодов преступлений, предусмотренных ч.5 и ч.6 ст.290 УК РФ (получение взяток в составе группы лиц по предварительному сговору в значительном, крупном, особо крупном размерах).

Следствием и судом установлено, что Мазко, являясь начальником тыла УМВД Зауралья, курируя вопросы исполнения государственных контрактов, вступив с другими руководящими сотрудниками органов внутренних дел в сговор, с мая 2012 года по сентябрь 2014 года получил от руководителей организаций, состоящих в договорных отношениях с органами и учреждениями системы МВД России, семь взяток на общую сумму 8 миллионов 638 тысяч рублей, которые были поделены между соучастниками.

В ходе следствия Сергей Мазко заключил с прокурором досудебное соглашение о сотрудничестве, во исполнение условий которого не только признал свою вину и изобличил своих соучастников (дело в отношении которых в настоящее время рассматривается судом), но и сообщил о новом, ранее неизвестном правоохранительным органам преступлении, связанном со взяточничеством со стороны руководства УМВД России по Курганской области. Исполняя условия досудебного соглашения, Сергей Мазко выступил свидетелем и по другим уголовным делам, возбужденным в отношении бывших руководителей УМВД России по Курганской области.

Приговором суда Мазко назначено наказание в виде 3,5 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

Следственное управление обращает внимание, что лишь полное и последовательное исполнение бывшим высокопоставленным полицейским условий досудебного соглашения о сотрудничестве в строгом соответствии с требованиями уголовно-процессуального законодательства позволило ему избежать более сурового наказания, предусмотренного за совершенные им деяния. Данные требования закона распространяются на всех привлекаемых к уголовной ответственности лиц, невзирая на чины, звания, бывшие заслуги и социальный



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

статус.

Стоит отметить, что Сергей Мазко далеко не единственный, с кем в ходе следствия заключалось досудебное соглашение о сотрудничестве, и в абсолютном большинстве случаев благодаря этому удавалось пресечь серьезные коррупционные схемы и привлечь к установленной законом ответственности высокопоставленных чиновников, которые, как правило, совершают свои деяния «руками» подчиненных.

В практике работы следственного управления по Курганской области имели место и случаи заключения досудебных соглашений о сотрудничестве с лицами, обвиняемыми в совершении преступлений общеуголовной направленности, в результате чего к ответственности привлечены члены и руководители преступных групп, найдены орудия преступления, обнаружены места захоронений сокрытых тел и т.д.

Данный институт, введенный в действие еще в 2009 году, направлен не на освобождение от наказания виновных лиц, а на выявление новых преступлений и изобличение других лиц, по тем или иным причинам избегающих уголовной ответственности за совершенные деяния, на обнаружение похищенного, орудий преступления, а также и на обеспечение возмещения причиненного преступлением ущерба.

27 Июня 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1050030>